



Віртуальна діяльність бібліотеки – традиції та інновації

Розглядається питання діяльності бібліотеки у віртуальному середовищі шляхом запровадження інноваційних проектів інформаційно-бібліографічного, культурно-просвітницького спрямування для ефективного інформування і обслуговування віддалених користувачів та з метою формування постійної онлайн аудиторії.

«Літопис ХНТУСГ»

Інформаційно-бібліографічний проект започатковано Науковою бібліотекою у 2015 році до 85-річчя заснування університету. Він отримав відзнаку в номінації «За створення серед бібліотек ЗВО м. Харкова».

Основною метою проекту є популяризація матеріалу з історії університету, від дня його заснування по теперішній час, і забезпечення інтерактивного доступу до інформації в межах хронології опублікованих матеріалів. Цей повнотекстовий електронний ресурс власної генерації відзначається високим науковим рівнем добору інформації та своєю неординарністю. Станом на кінець 2018 року у Літописі представлено більш ніж 1000 документів. Зручний пошуковий сервіс дозволяє працювати з електронним ресурсом просто і швидко, не витрачаючи часу на пошук інформації в друкованих виданнях.

«Літопис ХНТУСГ» – це жива історія, створена викладачами, студентами, науковцями з початку заснування ХНТУСГ, яка продовжується і сьогодні. Головною відмінністю ресурсу є можливість постійного оновлення та поповнення актуальною інформацією, а завданням проекту – представлення всіх публікацій з історії університету онлайн.



«Бібліотечний світ у соціальних мережах»

Стрімкий розвиток комп'ютерних, інформаційних, інформаційно-комунікаційних технологій змінив вимоги до організації діяльності соціокомунікаційних установ суспільства – бібліотек. Трансформаційні зміни, що відбуваються в бібліотеках, потребують нових форм роботи і спонукають до ухвалення нових креативних ідей.

Нині бібліотеки шукають нові форми спілкування з користувачами, надаючи інформацію про себе і свою діяльність, нові сервіси у віртуальному просторі. Так бібліотеки мають не тільки власний сайт, електронний каталог, репозиторій, а й представлені в різноманітних соціальних мережах **Facebook**, **Google+**, **Pinterest**, **LinkedIn**; відеохостинг та фотохостинг **YouTube**, **Flickr**; слайд-хостинг **Slideshare**; мікроблоги: **Twitter**, **Tumblr**; фото і відео додаток з елементами соціальної мережі **Instagram** тощо.

«Календарний кошик»

Заслужує на увагу інноваційний **культурно-просвітницький проект** НБ ХНТУСГ «Календарний кошик», створений провідним бібліотекарем Бездольною Л. І. та бібліотекарем II категорії Лукшиною С. Ю. Його мета – онлайнове інформування віддалених користувачів про свята, події та пам'ятні дати на кожен день з орієнтацією на ефективне обслуговування та формування постійної аудиторії наших користувачів. Вперше проект був представлений на сайті НБ у січні 2017 р. Ідея «Календарного кошика» полягає у створенні нової концепції і моделі більш активного спілкування з інтернет-спільнотою, використанні форми ефективного поширення корисної інформації та просування архіву власних віртуальних продуктів НБ: виставок, оглядів тощо. Серед завдань проекту – представлення власних заходів НБ ХНТУСГ, без популяризації яких мета проекту не буде досягнута.

Наукова бібліотека Харківського національного технічного університету сільського господарства імені Петра Василенка

Сайт Наукової бібліотеки

Репозиторій

Електронний каталог

Facebook

YouTube

«Освітньо-наукові проекти НБ ХНТУСГ»

Проекти покликані сприяти зміцненню рейтингових позицій, іміджу ХНТУСГ, представлення його наукового потенціалу, отримання грантів тощо.

«Наука в метриках»

«НБ ХНТУСГ в Вікіпедії»

«ХНТУСГ в Вікіпедії»

Зусилля співробітників Наукової бібліотеки спрямовані також на реалізацію інноваційних проектів, запропонованих у «Концепції розвитку Наукової бібліотеки Харківського національного технічного університету сільського господарства імені Петра Василенка на 2018-2022 рр.» та **«Програмі запровадження проектно-орієнтованої моделі цільового управління в НБ»**, де серед основних напрямків діяльності бібліотеки увагу приділено розвитку і віртуального бібліотечного середовища як майданчика для самостійної дослідницької, освітньої діяльності користувачів, інтелектуального спілкування та обміну знаннями. В рамках різних проектів передбачено створення інформації, що важлива і потрібна користувачам та розповсюдження її онлайн. Серед проектів, які будуть розвивати напрям віртуальної діяльності бібліотеки, – інформаційно-бібліографічний **«Літопис ХНТУСГ»**, культурно-просвітницький **«Календарний кошик»**, освітньо-наукові **«Наука в метриках»**, **«ХНТУСГ в Вікіпедії»**, **«НБ ХНТУСГ в Вікіпедії»**.

Поняття **«віртуальної реальності»** сьогодні є одним чи не найбільш згадуваним в IT-новинах. Інтерес до VR сильно зріс за останні 2-3 роки і продовжує рости, з'являється все більше різноманітного обладнання і технологій, а головне – нових ідей, які активно реалізуються не тільки в ігровій та науковій сферах, а й також у бібліотеках.

Словами народної мудрості: **«Хто шукає, той знаходить!»**, нині, коли основний бібліотечний ресурс уже набув цифрового характеру, а можливий читач стає все більш віддаленим, тільки від наших активних дій, професіоналізму, впровадження в практику роботу креативних ідей залежить майбутнє бібліотеки [Бездольна Л. І.].

Тож, можна сказати, що розпочаті нами бібліотечні веб-ініціативи мають можливість стати якісними складовими бібліотечного віртуального простору як середовища для науки, освіти, дозвілля та самоосвіти впродовж всього життя.

